

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
18
АПРЕЛЯ
1948 года.
Цена 20 коп.

Итти вперед!

В соревнованиях с трудящимися города Владимира труженники нашего города продолжают итти вперед.

Ковровцы досрочно завершили производственную программу первого квартала в открытии областной партийной конференции. По предприятиям союзной промышленности квартальное задание выполнено на 116,3 процента, республиканской — 111,9. В целом по Коврову план выполнен на 116 проц.

Коллективы наших передовых предприятий доблестно трудятся, внося свой вклад в дело восстановления и развития народного хозяйства. Сотни сталоводов всю ночь в день переосмысливают свои дневные задания.

За свой самоотверженный труд коллективы передовых предприятий получили Красные знамена — символ победы.

Знамя Совета Министров СССР водружил коллектив завода имени Киркиж на новые трудовые подвиги.

Экскаваторщики прочно удерживают знамя Министерства и знамя городского комитета ВКП(б) и горисполкома.

Более чем на 60 процентов выполнен месячный план артели инвалидов «Красный Октябрь», коллектив которой держит два Красных знамени. Коллектив автотранспортной компании завоевал знамя областного совета работников автотранспорта.

Не отстав от трудящихся города колхозники Санниковского сельхозвета. Они во время подготовились к весеннему севу и успешно развертывают полевые работы. Колхоз имени Стасовой, награжденный переходящим Красным знаменем за развитие животноводства, большевистски борется за решающую стоящих перед ним задач.

Необходимо, чтобы передовики социалистического соревнования и вперед шли во главе труженников города и района. Своими трудовыми успехами они должны увлечь всех трудящихся, чтобы выйти победителями в соревнованиях городов области.

Все предпосылки к этому есть. Публикуемые сегодня выступления передовых коллективов говорят о том, что трудящиеся горят желанием встретить международный праздник Первого мая новыми победами на трудовом фронте.

Стахановцы от имени своих товарищей заверяют советское государство, большевистскую партию и великого вождя товарища Сталина, что они будут самоотверженно трудиться по выполнению пятилетки в четыре года.

Пусть все новые и новые коллективы трудящихся встанут в колонну передовиков перед майского социалистического соревнования.

Пусть множатся наши победы во славу великой советской Родины!

Письмо из Советской Армии

Мы, воины Советской Армии, находясь за рубежом родной земли, ни на минуту не забываем о своем народе. Вместе с Вами, дорогие товарищи, готовимся к встрече международного праздника Первого мая. Неустанно совершенствуем свои специальные знания. Мы обязуемся прийти к празднику только с хорошими и отчаянно почасталя-

ми в боевой и политической подготовке.

Призываем Вас, земляки, рыбаки и колхозники с честью осуществлять производственные планы на фабриках и заводах досрочно закончить весенний сев.

Желаем Вам наилучших успехов в вашем созидательном труде

С товарищескими приветствиями
Н. Н. Маров, Ю. М. Выборнов, Ю. М. Выборнов, сержант
Н. А. Наушкин.

Новые нормы

На фабрике имени Абельяна сейчас проводится большая работа по повышению норм выработки в текстильной фабрике. До сих пор в текстильной промышленности существовали заниженные нормы, которые не гарантировали безусловное выполнение плана цехом, фабрикой даже в том случае, когда нормы выработки у каждого ткача составляли 150 процентов. Это получалось потому, что разрыв между нормой выработки и плановым заданием достигал 55—60 процентов. Новые нормы в значительной мере улучшают положение. Разрыв между нормой выработки и планом сократился до 25—30 процентов.

Одним из основных моментов, который должен обеспечить успешное осуществление такого мероприятия, рост производительности труда и оборудования, а также повышение заработной платы рабочих, является увеличение скорости оборудования на 12—14 процентов. Такая задача, безусловно, по плечу нашему коллективу. Об этом со всей яркостью и убежденностью говорят выступления передовых рабочих Мартыновой, Хилевниной и других. Выступая на производственных совеща-

ниях, рабочими твердо заявили, что новые нормы приемлемы и они выполнимы. Новые нормы помогут улучшить технологический процесс, качество основной утки, увеличить выпуск готовой продукции. Например, станхановцы Петрухина, Волкова, Соболева и многие другие, еще при старой скорости оборудования, в течение всего первого квартала имели перевыполнение плановой производительности. За час с одного станка они снимали 3,15—3,25 метра ткани.

Повышенные нормы выработки потребуют от каждого работника определенной затраты сил и энергии. Поэтому исключительно серьезная ответственность ложится на профсоюзную организацию и хозяйственных руководителей, которые обязаны так организовать труд и производство, создать такие условия рабочим, которые бы обеспечивали безусловное решение этого важного мероприятия, каким является освоение новых норм.

Сейчас коллектив борется за достойную встречу Первого мая. Очень хорошим подарком будет то, что каждый рабочий успешно справится с освоением новых норм. С. Корняков.

Культурная жизнь села

Самодельность красного уголка колхоза «Борец» Санниковского сельсовета своими силами дала два концерта — в Санниковском клубе и в Красногорской избе-читальне. В программе концертов выступил хор под управлением И. Шаленкова и было поставлено несколько одноактных пьес.

В колхозном красном уголке была прочтена лекция О. Катковича «О желудочных заболеваниях».

Кашинская изба-читальня организовала в сельхозартеле «1 мая» агротехническое занятие на тему: «Подкопка озимых и яровых зерновых». На занятиях присутствовали бригадиры, звеньевые и колхозники. Занятие провела участковый агроном Мягкова.

В Осиповской избе-читальне проведен вечер по обмену опытом овощеводов. С докладом о задачах овощеводства выступил агроном райсельхозотдела тов. Мясников. В его опыте по выращиванию овощей поделился агроном

колхоза «Достижение» Сыромятников и другие.

13 апреля в эт. ж. читальне секретарь РК ВЛКСМ тов. Безрукова прочла лекцию: «Моральный облик молодого человека нашей эпохи», которая собрала большое количество молодежи.

Подготовку к Первому мая развернул Шилловская изба-читальня. Проводится красочное оформление помещений внутри и снаружи. Художественная самодеятельность под руководством П. Мотачева готовит постановку Глбцова «Два товарища» и в девяти Чехова «Свадьба хох и состоялась, по...»

125-летний юбилей со дня рождения великого русского драматурга А. Островского отметили Иваново-Вознесенская и Дмитровская избы-читальни. Здесь были прочтены рассказы о жизни и деятельности драматурга. В Иваново-Вознесенской избе-читальне доклад прочел директор школы тов. Зайцев, в Дмитровской — учительница Л. Платонова.

Лучший магазин

Коллектив магазина № 7 (заведующий Мельников В. Н.) план товарооборота за март выполнил на 175 процентов.

Помещение магазина всегда содержится в образцовом санитарном состоянии. Покупатели обслуживаются быстро, вежливо и культурно.

Магазин располагает широким ассортиментом товаров, отвечающих запросам покупателей. По всем показателям работы он является лучшим в городе. Ему присуждено переходящее Красное знамя ГК ВКП(б) и горисполкома.
Е. Самарина.

Соревнование стрелков

С 25-го апреля городской стрелковый клуб провёл общегородские стрелковые соревнования в честь международного праздника Первого мая.

В соревнованиях могут принять участие все желающие, достигшие 17-летнего возраста. Каждая организация может выставить неограниченное число команд по 5 человек в каждой.

Стрельбы будут проводиться из боевой винтовки.
Н. Иванов.

ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

20—25 мая во Владимире проводится областная шашечная турнир.

Городской комитет по делам физической культуры и спорта решил провести с 25 апреля го-

родской турнир на выявление чемпионов города по шашкам на 1913 год и сильнейших шашкистов для областного турнира. О городском турнире могут принимать участие все желающие.
С. Никитин.

По Советскому Союзу

500 колхозов завершили сев

ФРУНЗЕ, 15. Колхозы Фрунзенской области выполнили план сева колосовых культур. Продолжается сев сверх плана. Замечено расширение посевы яровых пшеницы. В Петровском районе, например, засеяно этой культурой вдвое больше, нежели в прошлом году.

Свыше 500 колхозов южных районов Киргизии и Таласской долины завершили сев ранних зерновых культур.

Четвертая гидротурбина для Днепротгэса

ЛЕНИНГРАД. Из Ленинграда в адрес Днепровской ГЭС имени в. И. Ленина отправлены последние части четвертой гидротурбины мощностью в 162 тысячи лошадиных сил. Это — самая мощная в Европе гидротурбина типа «Френсис», изготовленная на металлургическом заводе имени Сталина.

Выпуск заводом имени Сталина четвертой по счету турбины для Днепротгэса является крупным успехом советской науки и техники.



В Ташкент для продажи отдельными покупателями поступила партия легковых автомобилей «Москвич». Машин пользуются большим спросом у населения. На снимке — автомашины «Москвич» на базе главного управления по сбыту авто-тракторной продукции. Фото М. Пенсона. Прессбюро ТАСС.

САХАРНЫЙ ЗАВОД В БУРЯТ-МОНГОЛИИ

УЛАН-УДЭ. Здесь вступил в строй первый сахарный завод. Он перерабатывает десятки тысяч центнеров сахарной свеклы в

сутки. В торгово-сетевую республику и соседних областей начал поступать сахар местного производства.

На Курильских островах

ЮЖНО-САХАЛИНСК. В суровых условиях работают рыбаки Курильских островов. Частые туманы, дожди, валистые снегопады, холодные ветры, штурмы сильно ограничивают промышленное время, требуют о. ваги и большой выносливости. Советские рыбаки на Курильских островах героически преодолевают все трудности, с честью выполняют свои предельные обязательства. В прошлом году в море шли рыбаки южнокурильских рыбокомбинатов. Сейчас впереди идут рыбаки северокурильских рыбокомбинатов, выполнявших план первого квартала на 150 проц.

Передвижные магазины в полевых станах

АЛМА-АТА. Для лучшего обслуживания колхозников во время сева в Казахской ССР организованы сотни новых торговых точек. На юге республики, где широко развернута полевые работы, сейчас ведется более тысячи передвижных магазинов, оборудованных на автомашинах и бричках.

ЗНАМЕНОСЦЫ, В ГОЛОВУ КОЛОННЫ!



Знамя зовёт

Славно потрудились в прошлом году работники животноводческих ферм сельхозартели имени Стасовой. Они добились рекордного по району надоя молока — 2,01 литр от каждой фуражной коровы, а отдельные доярки, например, Хренова и Савинова надали от закрепленных за ними коров гораздо больше этой цифры. В колхозе весь год не было случая падежа молодяка.

За все это колхозу присуждено переходящее Красное знамя областного комитета.

В этом году животноводы колхоза решили добиться новых успехов: надоять от каждой коровы по 2500 литров молока, увеличить поголовье скота, сохранить весь молодняк.

Этот колхоз первым в районе подхватил призы животноводов Владимирского района о дальнейшем укреплении колхозных ферм и, в свою очередь, обратился к животноводам нашего района с призывом развернуть социалистическое соревнование на фермах с тем, чтобы к концу года наши колхозы пришли с более лучшими показателями в области животноводства.

Свои обязательства работники фермы колхоза имени Стасовой добросовестно выполняют. За три месяца этого года они уже получили от 19 коров более 6100 литров молока, от пяти свиноматок получен 31 поросенок. Приплод крупного рогатого скота составляет 12 голов.

Нет сомнений, что колхоз имени Стасовой с честью выполнит взятые на себя обязательства.

И. Широкова,
председатель Малояковского сельсовета.

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Пламенный призыв ленинградцев был глубоко воспринят коллективом завода имени Киркиж. Металлисты дали слово закончить план третьего решающего года послевоенной пятилетки к 5 декабря и, тем самым, создать благоприятные условия для безусловного осуществления пятилетки в четыре года. Из девятсот двенадцати производственных и комсомольско-молодежных бригад 897 обязались реализовать пятилетку в три и четыре года. В числе их мы видим бригады, которыми руководят наши первоклассные специалисты: штамповщица Алексеева, слесарь Смирнов, строгальщик Пискунов, токарь Ефремов, копирщица Лякина. 87,3 процента рабочих охвачены индивидуальным социалистическим соревнованием. Достижения рабочих борются за то, чтобы пятилетние задания выполнять в три—три с половиной года. Лекальщик Овчинни-

Тружущиеся нашего города, соревнуясь за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, одержали ряд значительных успехов и завоевали переходящие Красные знамена.

Коллектив завода имени Киркиж держит знамя Совета Министров и ВЦСПС. Экскаваторщикам присуждено знамя Министерства, горисполкома и горкома партии. Артель «Красный Октябрь» также имеет два знамени. Колхозники сельхозартеля имени Стасовой за развитие животноводства получили знамя областного комитета.

В этих знаменах — честь и слава ковровцев. В дни мощного традиционного предмайского социалистического соревнования коллектив знаменосцы стремятся удержать почетное первенство и выйти в голову колонны соревнующихся.

Ниже мы публикуем письма передовиков трудового соревнования.

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПИМ

В нашей стране в эти послевоенные годы развернуты грандиозные строительные работы. Чтобы еще более ускорить строительные работы и механизировать труд на стройках пятилетки, нужны экскаваторы и запасные части к ним. Понимая всю ответственность, которая возложена на нас, экскаваторостроителей, мы прилагаем все силы, знания и опыт к увеличению выпуска машин.

В этом плане первого квартала 1948 года коллективом завода выполнен досрочно. В социалистическом соревновании одерживаем одну победу за другой. За март валовый выпуск продукции выразился свыше чем на 770 тысяч рублей больше плана. Задание месяца выполнено по всем видам изделий, а по запасным частям к экскаватору оно на 34 процента перевыполнено.

В крепких руках держит наш

коллектив переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства строительного и дорожного машиностроения. Оно нам было вручено за работу в феврале. За работу в марте нашему заводу присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета. По Министерству и среди предприятий города держим первенство и будем стремиться к тому, чтобы его никому не отдать.

Ведущим в заводе является наш сталелитейный цех. Он долгое время был отстающим, но с начала 1948 года ежемесячно успешно справляется с программой. За хорошую работу в прошлом месяце нашим передовым мастерам Федотову и Карпову завком профорганизации присвоил звание лучших мастеров завода. Одинадцати производственных бригадам присвоено звание «Бригады трудовой доблести». Наша комсомоль-

ско-молодежная бригада, обслуживающая формовочные машины, добилась производительности 25 смен с машины в смену.

Темпов постараемся не сменить и тем обеспечим цехи своего завода качественным литьем и в потребном количестве.

С новой силой в нашем заводе разгорается предмайское соревнование. Рабочие, служащие, инженеры и техники горят желанием и в апреле удержат первенство. Экскаваторостроители! Сделаем все от нас зависящее, чтобы в первомайской демонстрации идти в первых колоннах демонстрантов.

Н. Федоров, мастер формовочного цеха.

В. Мосеев, бригадир комсомольско-молодежной бригады.

А. Иванов, стахановец сверши.

И. Глаз, стахановец пестроустраивающий.

ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ В ТРУДЕ

Наша комсомольско-молодежная бригада объединяет шесть девушек токарей. Все мы — выпускники школы ФЗО в ремесленном училище — стремимся быстрее в совершенстве овладеть облюбованной профессией. Наше стремление в работе оправдывается. Задание 15 дней апреля бригада выполнила на 208 процентов. В отдельные дни производительность бригады доходит до четырехсот процентов. Члены бригады Комарова Зина, Капранова, Погодина ежедневно выполняют норму на 375—450 процентов. Приближается 1-е Мая. Каж-

дая из нас хочет ознаменовать праздники новыми производственными успехами. В честь этой знаменательной даты бригада перешла на хозрасчет. Каждая из нас дала слово экономно расходовать материалы, бережно инструмент, качественно обрабатывать детали и тем способствовать удешевлению стои-

Знаменосцы, в голову колонны!
Шаг шаг
К дальнейшим победам!
Труженики славных батальонов
Вы ведете за собой следом.

мости продукции, беречь государственные рубль.

Наш механический цех передовой в заводе. За достигнутые показатели в марте коллективу присуждено первое место по заводу и переходящее Красное знамя паркома и завкома профорганизации. План по валовому выпуску цех выполнил на 118 процентов. Это — наша гордость, наш труд! И первенство будем держать и впредь, таково желание и стремление каждого члена коллектива цеха.

Т. Ермалова,

бригадир комсомольско-молодежной бригады Экскаваторного завода.



Дело за нами

Производственный план первого квартала 1948 года наша артель выполнила на 123,7 процента, за что коллективу артели присуждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и областного комитета депутатов трудящихся, а также переходящее Красное знамя Кировского горкома ВКП(б) и горисполкома.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, мы обязались к 22 апреля завершить месячный план и дать сверх плана продукцию ширпотреба на 30 тысяч рублей.

У нас есть все возможности добиться этого.

Значит дело только за нами самими, рабочим, инженерно-техническими работниками и служащими артели. Итоги первой декады апреля показали, что мы неплохо реализовали свои возможности. В целом артель за первую декаду дала 61 процент месячного плана и сейчас не снижает темпы своей работы. Будем равняться на наших передовиков — Болонкину, Шумову, Мешалкину, Дудорову, Федорову, Ларионову, Юнакова, Вабкина, Егорову и других, и постараемся занять первое место в рядах передовиков предмайского социалистического соревнования.

С. Камин,
заместитель председателя артели «Красный Октябрь».

Плечо в плечо

Ни ненастье, ни бездорожье не останавливает шоферов, работающих во всех уголках нашего района. Коллектив Кировской автотранспортной конторы хорошо потрудились за эти три месяца. Отличное звание дала, любовь к нему, строгая дисциплина, повседневная борьба за экономию позволили нам досрочно выполнить план первого квартала. Наш коллектив занял первое место среди автотранспортных предприятий Владимирской области. Обком союза автотранспорта присудил нам переходящее Красное знамя.

Мы не думаем упустить из рук драгоценное для нас Красное знамя, которое вручают только передовым бригадам и досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

Поэтому мы утроили свои усилия в труде и идем сейчас плечо в плечо с передовыми коллективами нашего города. Хорошая дружная спайка коллектива, упорство и настойчивость нашей трудовой семьи позволяют нам заявить, что план апреля месяца будет выполнен досрочно.

Я Турин, техник.

Е. Корелев, Г. Шаленков и др.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.